

# 美国首条高铁线路即将动工

总长840公里,时速可达350公里,可能在2029年完工

在美国,铁路只能勉强排在汽车和飞机之后,算是第三大交通选择。不过,据外媒1月6日报道,美国人的口味正在发生改变。在奥巴马政府的支持下,全国各地将修建多条高铁线路,铁路事业正在逐渐兴起。

## 首条高铁将在加州动工

开私家车怕拥堵,坐飞机的体验又不好,所以,有中途旅行需要的美国人又把目光转向了高速铁路。几个星期之后,美国第一条真正的高铁线路将在加州弗雷斯诺破土动工,预计到2029年修成一段长约840公里的高铁线路,连接旧金山和洛杉矶,在350公里的时速下,全程只需大约2小时24分钟。

这只是美国各地将修建的多条高铁线路的其中之一,在政府拨款和私人投资的联合带动下,一度衰败的铁路事业走上了上坡路。

美国早期的发展离不开铁路,

美国人呢称其为“铁马”。然而,铁路在短途旅行中没有汽车自由方便,长途旅行也不像飞机那样高效,在美国逐渐失宠。到了20世纪60年代,整个铁路系统几乎彻底崩溃,尼克松政府赶紧出面救场,建立了Amtrak铁路公司。近年来,更加现代化的阿西乐(Acela)公司火车在美国东北部穿梭,服务华盛顿-波士顿-费城一带;虽然生意越做越好,但和国外铁路相比,仍然不值一提。阿西乐火车虽好,但有的铁轨已经老过了时。

## 奥巴马非常支持铁路建设

奥巴马当上总统之后,美国的

铁路事业逐渐起飞。奥巴马喜欢铁路,当年发表总统就职演说的时候,就是坐火车去的。副总统拜登原来还只是参议员,也经常乘坐火车往返于老家德拉威尔和华盛顿之间。

在第一届任期中,奥巴马政府先后投入了105亿美元发展铁路系统。美国前交通部长雷·拉胡德说:“我们从来没有给铁路产业投过这么多钱,这是个好机会。”

拉胡德表示,美国东北部地区的人们受够了拥堵的高速公路,车位又难找,坐飞机又得对付令人头疼的安检;坐火车耗时不长,不用过安检,路上还能从容地看看报纸,做点工作。

美国铁路专家认为,两座城市间距如果在160公里到800公里之间,就非常适合坐高铁,比汽车和飞机都要方便快捷。美国已经开始修建多条铁路,其中包括:芝加哥和底特律之间的铁路,波特兰和西雅图之间的铁路,达拉斯和休斯敦之间的铁路,以及夏洛特和华盛顿特区之间的铁路。

美国高速铁路组织主席安迪·孔兹对奥巴马政府的支持非常感激。他说:“这是我们头一次遇到真正帮忙的政府。国会可是另外一回事。共和党反对(铁路),还有一半民主党漠不关心。”

据《中国日报》

## 美国开启 220年前时间胶囊

美国马萨诸塞州波士顿美术馆开启了一份220年前封存的时间胶囊,并于1月6日对公众展示了其中多件有关美国开国元勋的文物。

所谓时间胶囊,其实是一个黄铜盒子,长约20厘米,宽约14厘米,高不到3厘米,重约9斤。1795年,被美国开国元勋放在马萨诸塞州议会大楼地基处,2014年12月11日被人发现。

胶囊里面有数十枚古董硬币、刻有胶囊封存日期的银盘、盖有美国联邦印章的纸质文件以及两份叠好的报纸。

其中开国功臣保罗·里维尔亲手制作的银盘上面记载了时间胶囊的封存日期,写着“1795年7月4日,美国独立20周年”的字样。

1795年7月4日,为了纪念美国独立20周年,时任马萨诸塞州州长萨缪尔·亚当斯和美国独立战争功臣威廉·斯克莱以及里维尔共同安放时间胶囊。

胶囊中的两份报纸保存完好,但报纸反复折叠,纸张贴得太紧,并没有立刻被强行摊开。

马萨诸塞州州务卿威廉·高尔文表示,马萨诸塞历史就是美国历史,胶囊内的物件代表了开国前辈们。本次打开之后,工作人员还会添加一些同时代的物件进去,重新封存起来,放回原处。

这枚时间胶囊曾在1885年被人打开过。时人打扫了其中物件,还加入了报纸和一些硬币。

据《中国日报》

# 国会“宫斗”

美众议长遭遇“党内叛乱” 一上任就惩治“叛徒”

1月6日,美国第114届国会正式开幕,民主党在参众两院居少数,共和党全面掌控国会山。在当天举行的众议院议长投票中,共和党众议员约翰·博纳逃过“逼宫”第三次当选。他成功连任后立即展开报复,将两名“叛徒”清扫出实权部门。

## 众院上演“宫斗剧”

### 众议长遇党内“叛乱”,涉险连任

6日,众议院议长选举紧张进行。面对一些共和党“逼宫”,现任议长博纳凭借多年来积攒的人气和最后时刻的紧张拉票,成功连任。

众议院共有409名议员,博纳需要至少205张选票才能保住议长宝座。投票结果显示,博纳以216票对164票战胜民主党众议员南希·佩洛西当选,从而开始他的第三个议长任期。但颇令其尴尬甚至恼怒的是,共和党内有25人没有投票给他。其中,丹尼尔·韦伯斯特“偷走”的选票最多,达到12张。

博纳离开会议室后,记者们追

问对那些没有支持他的共和党议员作何感想。“别问了,”博纳嘴边挤出一丝微笑,“我感觉很好。”

6日晚些时候,《华盛顿邮报》拿出数据论证博纳是在强颜欢笑。“博纳丢掉了25张党内选票,这是150多年来众议院发生的最大叛乱。根据《争夺议长宝座》一书,25名多数党议员没有投票给党内议长候选人,上一次发生在1860年。当时,众议院的共和党议员分成两派,分别支持俄亥俄州的约翰·谢尔曼和宾夕法尼亚州的格鲁沙·格罗,但这两人都不不是当时的现任议长。”

## 一上任立刻将两名“叛徒”扫地出门

事实证明,遭到党内同僚如此大规模的背叛,众议长博纳真的很生气。

6日下午,刚当选为众议院新议长的博纳旋即下令,将两名“叛徒”清扫出实权在握的众议院法规委员会。并且,这可能仅仅是博纳惩治背信者的开端,未来数月料将有更多相关人士遭厄。

对此,博纳的盟友和支持者拍手称赞。他们认为,过去博纳对待那些在背后捅刀子的人太过友善,如今丹尼尔·韦伯斯特和里奇·纽

金特被扫地出门可以清楚地告诉大家,现在共和党在众议院的优势达到数十年来的顶峰,以往的某些做法已经变得不可接受。

至于博纳为何选择对韦伯斯特和纽金特二人开刀,原因很简单。韦伯斯特高调宣布参加竞选,并在多个场合高谈阔论说自己会比博纳做得更好,纽金特则是韦伯斯特的“死忠粉”,卖力为其拉票。并且,韦伯斯特事先没有知会博纳。由此,博纳认为他们二人不配得到法规委员会成员这一美差。

## 参院上演“家庭剧”

### 赵小兰老公上位,全家十多人捧场

肯塔基州联邦参议员麦康奈尔就任参议院多数党领袖。麦康奈尔的妻子、前华裔劳工部长赵小兰当天透露,麦康奈尔平时性子沉静,情绪比较稳定,做事一以贯之,性格像中国人。

在副总统拜登的主持下,麦康奈尔当天宣誓就职。他的妻子赵小兰携全家16位成员来到现场见证这一时刻,包括赵小兰的父亲赵锡成、妹妹赵小美和赵安吉等人。整场仪式充满温情,拜登甚至非常亲昵地俯身亲吻了赵小美的女儿,送上祝福。拜登与麦康奈尔、赵小兰都显得非常熟络,他还拥抱了赵锡

成并单独聊了一会儿。

赵小兰在现场表示,她的家庭非常重视中国传统文化,在今天这样的重大时刻,她有责任站在老公身边支持他的事业,相信美国正选出一个“非常优秀”的参院多数党领袖,以负责任的方式引领美国前进。除了热爱工作,赵小兰透露麦康奈尔也重视家庭,平常会在家做饭。

1993年,麦康奈尔与赵小兰结为夫妇,2001年时任美国总统小布什提名赵小兰出任劳工部长,她是美国历史上第一位进入内阁的华裔。

据《中国日报》、中新



携带家人前来参加新一届国会开幕仪式是议员们的老传统,麦康奈尔携妻子赵小兰及双方家人十余人一同出席

## 克林顿卷入 英王子性丑闻案

英国安德鲁王子性丑闻案又有新情况,美国法庭文件显示,英国安德鲁王子的美国富商朋友杰弗里·爱泼斯坦在手机“一键拨号”功能里存有美国前总统比尔·克林顿的电话号码。

美国《纽约邮报》援引法庭文件报道,爱泼斯坦的手机通讯录里总共保存了21个克林顿及其私人助理道格·班德的电话号码,以及他们的电子邮箱地址。

克林顿曾频繁乘坐爱泼斯坦的私人飞机,但2005年以后不再与爱泼斯坦来往。根据2011年法院记录,爱泼斯坦2005年因涉嫌接受未成年人提供的“色情按摩”而被捕。

另外,克林顿与已故英国出版业巨头兼报业集团发行人罗伯特·马克斯韦尔的女儿吉莱娜·马克斯韦尔交情不浅。美国女子弗吉尼亚·罗伯茨上个星期就爱泼斯坦性侵未成年人案递交补充材料,其中提到吉莱娜在爱泼斯坦身边“承担鸡母角色”。

罗伯茨在供状里称与美国哈佛大学退休教授艾伦·德肖维茨发生过性关系。

德肖维茨曾担任爱泼斯坦的辩护律师,成功地帮助他在2008年获得轻判。

德肖维茨已经对罗伯茨提起诉讼,状告她诽谤。现年76岁的德肖维茨在5日递交法庭的材料里说,罗伯茨是个“连环骗子”,她的话“未经证实,不足为凭”。

按照德肖维茨的说法,罗伯茨还声称曾与克林顿在爱泼斯坦的一处私人岛屿上会面,但是通过查询美国特工处的行程记录便可知,克林顿从未去过这座岛屿。

杨舒怡(新华社供本报特稿)